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 חקור את הפונקציה  לפי הסעיפים הבאים:            

 א: תחום הגדרה          
 ב: נקודות חיתוך עם הצירים.          
 זוגיות הפונקציה.-ג: זוגיות/אי          
 ד: תחומי עליה וירידה.          
 ה: נקודות קיצון.          
 ו: נקודות פיתול , תחומי קמירות כלפי מעלה וקמירות כלפי מטה.          
 ז: אסימפטוטות אנכיות ומשופעות.          
 ח: שרטט את גרף הפונקציה.          
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 ולכן

( , 3) ( 3, 1) ( 1,0) (0,1) (1, 3) ( 3, )

'

''

f

f

     

      

      
ומחייכת.   יורדתבשלישי , בוכהעולה ובוכה, בשני יורדת ו fלכן בתחום הראשון  

 יורדת ומחייכת ובשישי עולה ומחייכת.ברביעי יורדת ובוכה בחמישי 
 

3לכן  3
( 3, )

2


 3לכן נקודת פתול,  (0,0)קסימום מקומי, מ 3

( 3, )
2

ימום ינמ 

  מקומי
3 3 3 3

2 2 2 21 1 1 1

1 1 1 1
lim , lim , lim , lim

1 0 1 0 1 0 1 0x x x x

x x x x

x x x x       

 
           

      
 

1xלכן    העקום נדבק פעמיים.   אנכית אל כל אחד מהם  י  אסימפטוטהישר
בלבד,  ∞=xהפונקציה היא רציונלית ומספיק לבדוק את האסימפטוטה המשופעת ב

 ואכן:
  

3 3 3

2 2 2

3

2 2

lim 1, ( ) 1 .
( 1) ( 1) 1

lim lim 0. 1 0
1 1

x

x x

x x x x x
a f x x
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 
    

   

      
 

 

 ∞±אסימפטוטה משופעת ב  y=xכלומר 
 

 6תשובה 
           

 על ידי  f(x)לא נכון ולהלן דוגמא נגדית.  נגדיר  .א
3 2( ) 3 ' 3 3 '' 6f x x x f x f x         אז אכןx=0  היא נקודת

 'fפתול כי היא מעבר מתחום קמירות לקעירות, אבל ערך 
 .3-באותה נקודה הוא 

 

על ידי   f(x)נגדיר ולהלן דוגמא נכון   .ב
1

( ) : {0} (0, )xf x e    
 הוא ישר אסימפטוטה אנכית x=0ונחשב האם 
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  העקום נדבק לישר רק מצד ימין.ואכן 


